

Рудовская 94  
Газета бывшего

# 14 марта 1954 года—день выборов в Верховный Совет СССР! Все на выборы!

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 20 (1514)

7 марта  
1954 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

ОРГАН

Кожемского района  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кожма,  
Красноярского края

# Кооперник

Постановление ЦК КПСС

## О международном женском дне 8 марта

народный женский день в этом году советский народ накануне выборов в Верховный Совет СССР, в составе которого политического и национального подъема, всенародной за дальнейший расцвет Родины, в условиях активной деятельности Советского Союза за мир между народами и предотвращение военных конфликтов, за мир между всеми народами.

Ставящие Советского Союза руководством Коммунистической партии успешно выполняют великую программу коммунистического строительства, направленную на досрочное успешное развитие социалистической промышленности и двигая ее дальше, иными народом самоотверженным, беспрерывным трудом превращают в реальность Партии и Правительства, направленные на крушение всех отраслей сельского хозяйства производства товаров народного потребления, повышение материального благосостояния и культурного уровня всех советских людей.

Большой вклад в общее дело прогресса общества Советского государства, в дело борьбы за мир и счастье вносит советские женщины. Милионы советских женщин активно участвуют в коммунистическом строительстве, проявляя неиссякаемую энергию, труженическую инициативу, организаторские способности и таланты. Гуманистическая партия, неусыпно заботясь о политическом и культурном росте дисциплинированных женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, вывела их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.

Советские женщины активно участвуют в управлении государства, сотни тысяч из них показали себя способными государственными деятелями. В числе депутатов Верховного Совета СССР женщины, депутатами Верховных Советов союзных автономных республик являются 2,209 женщин, свыше полмиллиона женщин—депутаты местных Советов.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин учатся в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-пatriотов. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2,346 женщин присвоено звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области

кооперации, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий; многие женщины выступают инициаторами новых методов работы на производстве.

Кооперативный строй поднял многочисленные массы крестьян на творческий труд. Наши славные кооперативы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всенарядное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десетки тысяч женщин колхозников выдвинуты председателями колхозов, бригадами полеводческих бригад, землевладельцами животноводческими фермами. Многие тысячи женщин, успешно овладев специальностями механизаторов, водителей тракторов и комбайнов, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

В всех отраслях социалистического народного хозяйства, науки и культуры, в государственном аппарате наравне с мужчинами плодотворно трудятся многочисленная армия женщин-специалистов. Советские женщины занимают видное место в науке и искусстве. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях нашей страны работают свыше двух миллионов семиста тысяч женщин. Женщины—ученые, работники, инженеры, техники, агрономы и зоотехники, имелки исследований, изобретательницы и открыватели обогащают советскую науку. Женщины—писатели, художники, деятели театра и кинематографии вносят серьезный вклад в развитие советского искусства.

Свыше миллиона женщин-учитель отдают свои силы воспитанию и обучению молодого поколения в духе патримонного советского патриотизма и дружбы между народами, в духе прелестей международного строительства коммунизма. Более двух миллионов женщин работают в учреждениях здравоохранения и физкультуры, выполняют благородную роль охраны здоровья тружеников.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Более одного миллиона трехсот тысяч женщин учатся в высших и специальных средних учебных заведениях.

Советское государство высоко ценит самоотверженный, творческий труд женщин-пatriотов. За выдающиеся заслуги перед Родиной 2,346 женщин присвоено звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. За выдающиеся работы в области

науки, изобретательства, литературы и искусства 741 женщина удостоена Сталинской премии. Около 900 тысяч женщин—детей, науки и культуры, передовиков и новаторов промышленного производства, знатных трактористов, хлеборобов, хлопководов, скотоводов, животноводов—награждены орденами и медалями СССР.

Глубоким уважением в Советской стране пользуется женщина-матерь, она выполняет важную и почетную задачу— воспитание детей—будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать героя» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и «Медаль материнства» награждено более 4 миллионов женщин. Советское государство проводят постоянную работу о многодетных и одиночных материах, оказывая им материальную помощь. Только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей. Советское государство неустанным заботится о женщинах-матерах, создает для возможности активно участвовать в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. Из года в год увеличиваются затраты на строительство школ, детских садов и яслей, на пионерские лагеря и детские санатории.

На опыте Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свою способности и таланты. Следуя примеру советских женщин, активно участвующих в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Кореекской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. День 8 марта женщин стран народной демократии отмечают новыми успехами в строительстве социализма, в повышении благосостояния народа и развития культуры.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают Международный женский день 8 марта в условиях усиливающейся эксплуатации и снижения жизненного уровня тружеников. Тяжелым бременем на плечи женщин ложится гонка вооружений, рост цен на продукты питания и предметы широкого потребления, увеличение налогов и безработица.

Индустрия, голод, болезни все чаще случаются в дверях их семей. Трудящиеся женщины в капиталистических странах продолжают оставаться в неравенственном положении с мужчинами. Во многих странах мира женщины не имеют права избирать и быть избранными в государственные органы власти. Женщины лишь изредка получают рабочий труд они получают более низкую заработную плату, чем мужчины. Все усиливается наступление на демократические права тружениц, все больше применяются репрессивные меры против демократических организаций, защищающих права женщин.

Женщины стран капитализма не хотят больше мириться с таким положением, не хотят жить в постоянной тревоге за жизнь своих детей, за счастье своих семей. Все активнее женщины борются за одинаковые права с мужчинами во всех областях жизни, требуют государственной охраны материнской, юридических и гражданских прав независимо отраси, национальности, языка, религии, права на образование, права на создание демократических женских организаций.

Женщины всего мира требуют сознания международной направленности, мирного урегулирования спорных вопросов, осуществления сотрудничества между народами, отказа от использования атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения людей.

Милионы женщин во второй мировой войне лишились самых близких людей—мужей, сыновей, братьев. Во имя жизни детей, во имя будущего человечества обретаются женщины всех стран, поднимают свой голос в защиту мира против новой войны. Более 140 миллионов женщин 66 стран.

В авангарде международного женского движения идут советские женщины. Во имя победы дела мира и демократии советские женщины развивают дружественные интернациональные связи с женщинами стран народной демократии, с труженицами женщинами капиталистических стран и колоний. В советских женщинах труженицы женщины всего мира виляют своих верных друзей, подавляя активной борьбой за мир, за свои жизненные интересы, чаяния и стремления.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны—работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным творческим трудом будут впереди уносить славу и славу Героев Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Коммунистической партии обращается ко всем женщинам—труженикам промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства с призывом настойчиво поборяться за новые и новые успехи в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства.

ЦК КПСС призывает женщин—рабочих, инженеров, техников и мастеров еще более энергично вести борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за увеличение выпуска продукции с каждого метра производственной плошади, более рациональное использование оборудования, изучать и широко применять опыт передовиков и новаторов производства, достижения науки и техники. ЦК КПСС надеется, что женщины, работающие в легкой и пищевой промышленности, приложат все свои силы для успешного осуществления общенародной задачи—резко-рекордного потенциала производства товаров народного потребления, проявят творческую инициативу в изобретательской деятельности для достижения высокого качества и разнообразия ассортимента товаров.

ЦК КПСС призывает женщин—кооператоров, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства бороться за быстрое преодоление отставания в развитии животноводства, в производстве картофеля и овощей, за дальнейший подъем производства зерна и всех других отраслей сельского хозяйства, шире внедрять в колхозы и совхозы производство зерновых, овощных, технических культур и продуктивности животноводства, настойчиво бороться за рост общественного хозяйства колхозов, улучшение работы МТС и совхозов, за создание в нашей стране обилья продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

